
ANGLICKÝ JAZYK 

1. hodina  

• PS str. 31 

• https://learningapps.org/watch?v=pcpzek0gc21 who wants to be a millionare? – On-

line procvičování past simple, past continuous  

• Kdo nestihl na minulé on-line hodině, zkusí si dodělat únikovou hru: 

https://docs.google.com/presentation/d/13k8kxyxEqHhIv4jcT0cigRzbfOuXDKERZx8

h94PPMm8/edit#slide=id.p  

2. hodina 

• Poslechni si příběh: https://www.youtube.com/watch?v=vmTej_OWsF8  

o A odpověz na otázky zde: 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeDv14E87OcQrKbNVYTdJ9NK

waaTRGmpby6I_AvhIeXnr0ctQ/viewform?usp=sf_link  

3. hodina 

• On-line hodina – zopakujeme a znovu si vysvětlíme rozdíly mezi past simple a past 

continuous 

DDÚ 

• Harry Potter and the Philosopher’s stone – dočti celou první kapitolu (zároveň 

s poslechem audioknihy, kterou jsem posílala) – jsou zde nějaká nová slovíčka, která 

ses naučil/a? Připrav si shrnutí kapitoly v AJ – co jsme se tam dozvěděli? Co se děje 

na začátku příběhu? Jsou zde nějaké odlišnosti od filmu?  

NĚMECKÝ JAZYK 

1. hodina 

• Procvičování ALF – slovíčka 4. lekce (Meine Schule) 

• PS str.34/4,5 (a,b) – pracuj s pomocí učebnice  

2. hodina  

• On-line hodina – vysvětlíme si použití slovíčka „finden“ – jak se sloveso časuje? Na 

kterém místě ve větě stojí?  

• PS str. 35/6,7 – uděláme společně  

3. hodina  

• PS str. 35/8,9 

• Do sešitu si napiš celými větami německy, které předměty máš každý den během 

distanční výuky – můžeš přidat i názor na předměty (kontrola příští týden) 

o Am Montag habe ich Englisch, Deutsch und Mathematik. Englisch finde ich 

ganz gut, Deutsch finde ich super…  

 

 

https://learningapps.org/watch?v=pcpzek0gc21
https://docs.google.com/presentation/d/13k8kxyxEqHhIv4jcT0cigRzbfOuXDKERZx8h94PPMm8/edit#slide=id.p
https://docs.google.com/presentation/d/13k8kxyxEqHhIv4jcT0cigRzbfOuXDKERZx8h94PPMm8/edit#slide=id.p
https://www.youtube.com/watch?v=vmTej_OWsF8
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeDv14E87OcQrKbNVYTdJ9NKwaaTRGmpby6I_AvhIeXnr0ctQ/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeDv14E87OcQrKbNVYTdJ9NKwaaTRGmpby6I_AvhIeXnr0ctQ/viewform?usp=sf_link


ČESKÝ JAZYK 

1.Práce s textem, vypracuj do dom. seš.! 

Želvy jsou zvířata která od nepamněti  fascynovala člověka. V pověrách mnoha prymitivních 

kmenů se země nacházý na želvým krunýři.Tento plaz na svém krunýři nese tíhu celého 

světa.Mezi nejoblíbenější druhy želf patří Želva zelenavá. 

a) Opiš opravený text 

b) Vypiš 1 příklad přísudku jmenného se sponou 

c) Vypiš a urči druh zájmen 

d) V poslední větě textu urči slovní druhy ( vyznač v textu číslicí) 

e) Podtrhni v textu souvětí, napiš lineární vzorec a urči druh vět 

f) V mnoha prymitivních kmenů – o jaký druh větného členu se jedná? 

 

Sloh -  zadání vypracovat do slohového sešitu! 

Na základě textu napiš krátký výklad na téma – želvy ( čerpej info na netu, 

v encyklopediích..) 

 

 

 

Literární výchova 

1. Naučit 2 sloky – Máj str. 140 

2.Okopíruj PL – K.H.Mácha  

a) vypracuj 

b) vlep, vlož do lit. seš. 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



MATEMATIKA 

Řešení minulé práce 

111/1 c, d  6x2; 18x3; 20a2; 2c3; 32y3; 30u3; 5m2; 12n3 

111/2 c 6c3; -18u3; -10x2y2; -u3v; -3n3; -6n2m 

111/3 c 4u3; 18b3; 4a3; -20c3;12x3 

111/4 c, d -3b2; -2; -2uv; -7x; 3b2; 2xy 

111/5 b 
5

12
𝑢2𝑣3; 

5

6
𝑎𝑏3; 

1

6
𝑥3𝑦2 

111/6 d, e 1; 3x; 1; 3z; 2; u2; 2y; 2b 

112/7 c l2k; - 2a; 2y; -4x 

112/8 c u; 2b; -4; -10; -4x2y 

112/9 c u; x2; -2z; -4q2; -q 

112/10 c, d -3x3; -ab2; -6r2s2; p2q2; a3b; -2l2k2 

112/11 c -pq3; -4a2; -b2; -24yz; pq2 

112/12 c dobře; -8u3v; dobře; -4ac2 

Zadání práce na týden 8. 2. – 12. 2. 

113/13 b; 14 c; 15; 16; 17; 18 vždy poslední dva řádky 

114/19 b; 20 b; 21 b; 22 e, f, g; 23 d, e 

115/24 d, f, g; 25 c, e, f; 26 d, e; 27 c, f, g 

 

FYZIKA 

Řešení minulé práce  

1. m1 = 30 kg 2. m1 = 100 kg 

 t1 = 10 ᵒC  t1 = 700 ᵒC 

 c1 = 1 040 J/kg.ᵒC.  c1 = 129 J/kg.ᵒC. 

 m2 = 20 kg  m2 = 50 kg 

 t2 = 35 ᵒC  t2 = 900 ᵒC 

 c2 = 917 J/kg.ᵒC  c2 = 896 J/kg.ᵒC 

 t = ? ᵒC  t = ? ᵒC 

 m1 . c1 . (t – t1) = m2 . c2 . (t2 – t) m1 . c1 . (t – t1) = m2 . c2 . (t2 – t) 

30 . 1040 . (t – 10) = 20 . 917 . (35 – t) 100 . 129 . (t – 700) = 50 . 896 . (900 – t) 

 31200 . (t – 10) = 18300 . (35 – t) 129000 . (t – 700) = 44800 . (900 – t) 

31200t – 312000 = 640500 – 18300t 129000t – 90300000 = 40320000 – 44800t 

 49500t = 952500 173800t = 130620000 

 t = 19,2 ᵒC t = 751,6 ᵒC 



  

Zadání práce na týden 8. 2. – 12. 2. 

1. Spočítej počáteční teplotu 10 kg kyslíku, který jsme promíchali s 25 kg dusíku o teplotě 20 

ᵒC. Měrná tepelná kapacita kyslíku je 917 J/kg.ᵒC, měrná tepelná kapacita dusíku je 1 040 

J/kg.ᵒC. Výsledná teplota směsi je 30 ᵒC. 

2. Spočítej hmotnost olova o teplotě 700 ᵒC, které jsme slili s 50 kg hliníku o teplotě 900 ᵒC. 

Měrná tepelná kapacita olova je 129 J/kg.ᵒC, měrná tepelná kapacita hliníku je 896 J/kg.ᵒC. 

Výsledná teplota směsi je 820 ᵒC. 

  



DĚJEPIS  

Učebnice str. 41-45,  

PS 19, 24, 29, 30 

Kontrola pracovních sešitů – domluva na zoom na termínu odevzdání. 

 

Národní obrození  

= proces sebeuvědomování národa, kdy si národ uvědomuje svůj jazyk, tradice, 

minulost → utváření novodobého českého národa  

- u nás trvalo cca 100 let  

 

Předpoklady národního obrození  

- zrušení nevolnictví (1781)  

- vydání tolerančního patentu (1781)  

- osvícenství  

- povinná školní docházka  

 

Společnost:  

ŠLECHTA:  

- mluvila francouzsky a německy  

- vlastní půdu  

- mají poddané  

- zakládají manufaktury  

- kapitál → podnikají (hutě, doly, továrny)  

OBYVATELÉ MĚST: - Češi, Němci, Židé – většinou mluvili německy  

- podnikatelé, zaměstnanci, řemeslníci  

- střední vrstva = úředníci, učitelé, lékaři, umělci  

- nižší vrstva = dělnictvo, chudina  

OBYVATELÉ VENKOVA:  

- svobodní sedláci, rolníci, poddaní,  

- povinni robotovat  

- většinou Češi → mluvili česky  

 

Zrušení nevolnictví vedlo k stěhování česky mluvícího obyvatelstva do měst → rozšiřování 

češtiny  

Periodizace  

1. Obranná fáze (1780 – 1800)  

2. Ofenzivní fáze (1800 – 1830)  

3. Vrcholná fáze (1830 – 1850) - vůdčí osobností Josef Dobrovský  

- ve znamení buditelů jednotlivců, kteří bojují o český jazyk  

- snažili se očistit český jazyk od cizích slov → říkalo se jim puristé, brusiči  

 

1. Obranná fáze (1780 – 1800)  

- František Martin Pelcl – první profesor češtiny na pražské univerzitě  

- Josef Dobrovský – jazykovědec, vytvořil Německo – český slovník  

- Matěj Václav Kramerius – založil nakladatelství Česká expedice – vydával české 

noviny a    české knihy → šíření češtiny - kočovné společnosti jezdily po vsích a 

městech a hráli původní české hry  



1783 – postaveno Stavovské divadlo (v neděli se hrálo česky pro obyčejný lid)  

- Václav Thán  

- divadlo Bouda 

- vůdčí osobností Josef Jungmann, František Palacký, Karel Havlíček Borovský  

- politické požadavky – chtěli politická práva, zlepšení postavení českých zemí v Habsburské   

monarchii  

 

 

 

 

- velkou roli mělo české divadlo  

-      vzorem spisovné češtiny se stala BIBLE KRALICKÁ  

2. Ofenzivní fáze (1800 – 1830)  

- posilovalo se vlastenectví, prosazování češtiny do literatury, vědy, divadla  

 

3. Vrcholná fáze (1830 – 1850)  

- ve znamení politické generace  

Představitelé národního obrození:  

- František Palacký – Dějiny národu českého v Čechách a v Moravě  

- Ján Kollár – Slávy dcera  

- Pavol Josef Šafařík – Slovanské starožitnosti  

- Karel Hynek Mácha – Máj  

- Josef Kajetán Tyl – Fidlovačka  

- Karel Havlíček Borovský – Král Lávra, Tyrolské elegie  

- Karel Sabina – novinář  

- Karel Jaromír Erben – Kytice  

- František Ladislav Čelakovský – Ohlasy písní českých, Ohlasy písní 

ruských  

 

  
 

Bible kralická 

 

  



PŘÍRODOPIS 

Přepsat zápis do sešitu: 

Kostra člověka 

-funkce: 

• Opora těla 

• Společně se svaly zajišťuje pohyb 

• Chrání orgány (lebka, páteř, hrudní koš) 

• V kostní dřeni probíhá tvorba krvinek 

-rozdíl kostry člověka a opice: 

 

 

 

 

 

 

 

 

-vývin kosti: 

• Kostra dítěte v prenatálním období (v těle matky) nejprve z chrupavky a vaziva 

• Postupně kostnatí = osifikace – dostatek vápníku, fosforu, vit. D 

• Kostní tkáň – v průběhu života ztrácí pružnost, kosti tvrdší a křehčí 

-stavba kosti: 

• Povrch – okostice – růst kosti do šířky 

• Pod okosticí – kostní tkáň: 

o Hutná 

o Houbovitá – kostní hlavice 

• Kostní dřeň – tvorba krvinek 

Kostra opice Kostra člověka 

Pohyb po 4, páteř do C Vzpřímená postava, dvoj esovitě prohnutá páteř, chůze 

po 2 

Malá mozkovna Velká mozkovna 

Protistojný palec Protistojný palec, ale horní končetina neslouží k chůzi  

Široký hrudník Hrudník zepředu a ze stran zploštělý 

Úzká dolní čelist Široká dolní čelist 

//commons.wikimedia.org/wiki/File:Primatenskelett-drawing.jpg
http://vyuka.zsjarose.cz/data/swic/lessons/559.jpg


-růst kosti do délky – růstové chrupavky 

 

 

 

 

 

-spojení kostí: 

• Pohyblivé – kloub (rameno, kyčel, koleno…) 

• Nepohyblivé – např. švy (lebka), srůst (pánev) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

//commons.wikimedia.org/wiki/File:Gray242.png


VOLBA POVOLÁNÍ 

Z odkazu: http://www.msmt.cz/file/51295/ si vytiskni přihlášku na SŠ a podle informací o 

imaginárním žákovi přihlášku vyplň. Doporučuji využít návod v prezentaci k VP z minulého 

týdne. Foto vyplněné přihlášky zaslat do 19.2. na e-mail: prirodopisdp@seznam.cz. 

Imaginárním žákem, kterému budete přihlášku vyplňovat, je Karel Novák, který je letos v 9. 

třídě. Narodil se v Praze 4. 4. 2006, bydlí na adrese Nádražní 35, Praha 5 120 00 a jeho rodné 

číslo je 060405/0240. Jeho maminka, Jana Nováková, narozená 15. 6. 1970, má telefon 

602 422 333 a e-mail jnovakova@seznam.cz. Karlovo číslo je 725 555 666 a e-mail 

knovak@gmail.com. Karlovým velkým přáním je dělat něco kolem letadel, o které se od 

malička zajímá. Proto si vybral na Střední škole elektrotechniky a strojírenství, Jesenická 

3067/1, Praha 10-Záběhlice 106 00 maturitní čtyřletý obor Letecký mechanik (kód 23-45-

L/02). Kdyby to náhodou nevyšlo, vybrali s maminkou ještě druhou školu, a to Střední 

průmyslovou školu na Proseku, Novoborská 610/2, 190 00 Praha 9 a na ní čtyřletý maturitní 

obor Počítačová podpora konstruování (kód 23-41-M/01), na kterém Karla zaujaly volitelné 

předměty zaměřené na konstruování dopravních prostředků včetně letadel. 

Karlův prospěch byl na posledních třech vysvědčeních poměrně vyrovnaný. Jeho známky i 

chování byly téměř vždy v pohodě. V pololetí osmé třídy měl jen jednu trojku, a to 

z matematiky. Ostatní předměty – čeština, přírodopis, zeměpis, dějepis, angličtina, němčina, 

fyzika, chemie a seminář matematiky měl za jedna. Samozřejmě i výchovy – hudebku, 

občanku, pracák, výtvarku a tělák. Na konci osmičky si trochu pohoršil a měl trojky dvě – 

chemii a matematiku a jednu dvojku z češtiny. V devítce ale zabral a v pololetí měl pouze 

jednu dvojku, a to z přírodopisu. Seminář matematiky však v devítce vyměnil za seminář 

informatiky.  

  

http://www.msmt.cz/file/51295/


CHEMIE 

Zápis do sešitu: 

Prvky 18. skupiny 

- Vzácné plyny 

- Helium, helium – He, neon, neon – Ne, argon, argon – Ar, krypton, krypton – Kr, 

xenon, xenon – Xe, radon, radon – Rn 

- Ve valenční vrstvě 8 elektronů,  

- Dlouho považovány za nereaktivní=inertní plyny 

- Bezbarvé, plynné, bez zápachu 

- Jsou součástí vzduchu 

Helium 

- Součást zemního plynu 

- Plnění balónů a vzducholodí 

- S dohromady s neonem – plnění reklamních osvětlovačů (neonové reklamy) 

Neon 

- Nereaktivní plyn 

- Výroba výbojek 

- Zkapalněný neon – využití jako chladivo 

 

Prvky 3. – 12. skupiny 

- Přechodné prvky, kovy 

- Vedou elektřinu a teplo 

- Kujné, tažné 

- Kovově lesklé 

- Vytváříme z nich slitiny (bronz, mosaz, dural, pájka, ocel) 

Ryzí: zlato, měď, stříbro 

Vázané ve sloučeninách: např. kobalt, nikl, zinek 

Prvky 3. skupiny 

- Vzácné zeminy, vzácné prvky 

- Skandium – ve slitinách s hliníkem 

- Yttrium – obrazovky televizí, náhrada diamantů 

Prvky 4. skupiny 

- Titan, titanium – Ti, (zirkonium, hafnium, rutherfordium) 

- Prvky skupina titanu 

Titan 

- Kov, v zemské kůře 

- Ruda ilmenit 



- Šedý, stříbřitě bílý, lehký, tvrdý, kujný, odolný 

- Kosmický a letecký průmysl, kloubní náhrady, chirurgické nástroje 

- Šperky, náramkové hodinky – luxus 

 

V Alfovi vypracujte test do 12.2. na téma: Prvky 14.,15. a 16. skupiny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zeměpis 8, 8. – 12.2.2021 

Zápis do sešitu: 

Jihovýchodní Evropa 

Do Jihovýchodní Evropy řadíme státy mezi Jaderským a Černým mořem na Balkánském 

poloostrově. Při Jadranu jsou to Slovinsko (Lublaň), Chorvatsko (Záhřeb), Černá Hora 

(Podgorica), Bosna a Hercegovina (Sarajevo), Albánie (Tirana), při Černém moři leží 

Bulharsko (Sofia) a Rumunsko (Bukurešť), vnitrozemskými státy jsou Srbsko (Bělehrad), 

Makedonie (Skopje) a Kosovo (Priština).  

Reliéf: Povrch Balkánu je hornatý. Do Slovinska 

zasahují Alpy, dále do oblasti zasahují Karpaty, 

Stará planina, Dinárské hory, Rila, Rodopy. 

Nížiny Rumunská, Valašská, Panonská kotlina. 

Podnebí: Subtropické podnebí, sever oblasti 

mírný pás. V horách se projevuje výšková 

stupňovitost. 

Vodstvo: Největšími řekami jsou Dunaj (přehrada 

Železná vrata), Dráva, Sáva, Velká Morava, Tisa, 

Vardar, Prut, Neretva.  

Obyvatelstvo: Jihoslovanské jazyky (makedonština, bulharština, srbština, černohorština, 

chorvatština, bosenština, slovinština. Křesťanství, islám (Bosna, Albánie, Kosovo). 

Hospodářství: Balkán má velké množství nerostných surovin, které se však plně nevyužívají. 

Uhlí v Rumunsku, ropa ve Valašské nížině, hořčík, olovo, měď. Zemědělství je převážně 

v úrodných nížinách (obiloviny, zelenina, chov prasat, ovcí, produkce vína). V průmyslu 

dominuje potravinářství a strojírenství, velký význam má cestovní ruch.  



                                                                Slovinsko 

Státní zřízení: parlamentní republika 

Rozloha: 20 273 km2 

Počet obyvatel: 1 972 126 (2017) 

Vznik po rozpadu Jugoslávie 1991, unitární stát, správní celky občiny. 

Přírodní podmínky: Leží ve východních Alpách (Julské Alpy) a 47 km přístup k Jadranu. Na 

západě rozsáhlé krasové útvary. 

Nejvýznamnějším ekonomickým a kulturním centrem je hlavní město Lublaň s historickými 

památkami (hrad, lanovka). Turisté dále navštěvují přístav Maribor, masiv Pohorje, město 

Lipica (chov koní). Známé jsou farmaceutické produkty (Krka), elektrospotřebiče Gorenje, 

sportovní náčiní Elan.  

                           

                                                                 Chorvatsko   

Státní zřízení: parlamentní republika 

Rozloha: 56 594 km2 

Počet obyvatel: 4 292 095 (2017) 

Chorvatsko má velmi členité pobřeží s celou řadou ostrovů (Hvar, Korčula, Krk, Brač). Při 

Jadranu se nachází Istrie a Dalmácie ve vnitrozemí mezi Drávou a Sávou Slavonie (obilnice 

Chorvatska). 

Obyvatelstvo: Většinu obyvatel tvoří Chorvati.  

Chorvatské hospodářství je hodně zaměřeno na cestovní ruch. Hlavním městem je Záhřeb 

s četnými památkami – kostel sv. Marka. Další zajímavé destinace jsou Zadar, Split, 

Dubrovník, NP Krka. Ve vnitrozemí pak Plitvická jezera (UNESCO). Důležitá je zemědělská 

produkce (vína, fíky, olivy, pršut), firma Podravka se zabývá výrobou potravin, Crotram pak 

výrobou tramvají.                                                      



                                                 Srbsko 

Státní zřízení: parlamentní republika 

Rozloha: 88 361 km2 

Počet obyvatel: 7 111 024 (2017) 

Dělí se na tzv. Centrální Srbko a autonomní oblast Vojvodina. Převážně nížinné (Panonská 

pánev), jih hornatý (Stará planina). Nejvýznamnější řekou je Dunaj, Velká Morava, Sáva. 

Kromě Srbů je zde i celá řada menšin (maďarská, albánská, rumunská). Centrem je hlavní 

město Bělehrad na soutoku Dunaje a Sávy. Další města Niš a Novi Sad. Klášter Studenica je 

na seznamu UNESCO. Ke známým osobnostem patřil Nicola Tesla či v současnosti Novak 

Djokovič. Nejznámější firmou je automobilka Zastava (od r. 2008 vlastní Fiat).  

 

                                                 Bosna a Hercegovina 

Státní zřízení: konfederativní republika 

Rozloha: 51 209 km2 

Počet obyvatel: 3 856 181 (2017) 

Přírodní podmínky: Většinu hornatého povrchu tvoří Dinárské hory s typickými říčními 

údolími. Severní hranici tvoří Sáva, západní Drina. 

Obyvatelstvo: Stát tří národností. Chorvaté – katolictví, 

Srbové – pravoslaví, Bosňané – islám. Velký národnostně 

náboženský konflikt přerostl v 90. letech až ve válku. 

Mostarský most je známou památku (UNESCO).  

                                           

                                                                 Kosovo  

Státní zřízení: parlamentní republika 

Rozloha: 10 905 km2 

Počet obyvatel: 1 895 250 (2017) 

Kosovo je nejmladším evropským státem. Vznikl odtržením od Srbska v roce 2008. Převážně 

hornatá země. Hlavním městem je Priština (mešita sultána Mehmeda Fatiha).  Zemi pak celá 

řada pravoslavných klášterů. Většina obyvatel Albánci, srbská menšina (nesmířila se příliš se 

vznikem Kosova). 



                                                             Makedonie 

Státní zřízení: parlamentní republika 

Rozloha: 25 713 km2 

Počet obyvatel: 2 103 721 (2017) 

Správními celky jsou tzv. opštiny. Hlavní město Skopje. 2/3 

obyvatel tvoří Makedonci, cca 1/4 albánská menšina (město 

Tetovo). Potenciálem pro rozvoj cestovního ruchu je zejména 

oblast kolem Ohridského jezera s množstvím pravoslavných 

klášterů.  Středem země protéká řeka Vardar.  

 

                                                               Albánie 

Státní zřízení: parlamentní republika 

Rozloha: 28 748 km2 

Počet obyvatel: 3 047 987 (2017) 

Převážně hornatá země. Na hranicích jezera Skadarské, Ohridské a Prespanské). Většinu 

obyvatel tvoří Albánci (albánština nepatří do žádné jazykové rodiny – žádný jazyk se jí 

nepodobá). Většímu rozvoji cestovního ruch chybí dostatečná infrastruktura. Mimo hlavní 

město Tirana jsou zajímavými též Shkodër (Skadar) a Durrës (Drač). 

                                                         

                                                              Bulharsko                                                                                                                                                            

Státní zřízení: parlamentní republika                           

Rozloha: 111 002 km2                                                                                  

Počet obyvatel: 7 101 510 (2017) 

Většina území hornatá. Na severu Stará planina na jihozápadě Pirin, Rila a Rodopy. Nížiny u 

řek Dunaje, Marici a Strumy (Hornothrácká nížina). 

Přes 80 % obyvatel tvoří Bulhaři, menšina Turků a Romů. Většina obyvatel vyznává 

pravoslaví, menšina islám. 

Turistický ruch zaznamenával v posledních letec velký 

rozkvět. Kromě hlavního města Sofie jde především o 

černomořská letoviska Sozopol, Nesebar, Primorsko, 

Zlaté písky, Slunečné pobřeží. Zimním střediskem je 

pak město Bansko.  

 



                                                               Rumunsko 

Státní zřízení: poloprezidentská republika 

Rozloha: 238 391 km2 

Počet obyvatel: 21 529 967 (2017) 

Největší stát jihovýchodní Evropy. Dělí se na župy a teritorium hlavního města Bukurešť. 

Přírodní podmínky: Středem Rumunska prochází Karpatský oblouk, který odděluje 

Sedmihradsko od zbytku země. Kolem Dunaje nížiny (Valašská a Panonská). Další řekou je 

Prut. Dunajská delta je významnou biosférickou rezervací s četnými druhy ptactva. 

Obyvatelstvo: Téměř 90 % Rumuni s menšinami Maďarů a Romů. 

Hospodářství: Velké zásoby nerostných surovin (rudy, těžba 

dřeva). Zemědělství zaměřeno na obilniny, brambory a pastevectví. 

Průmyslu dominuje hutnictví, oděvnictví a výroba automobilů 

(Dacia – Renault).  

Turistický ruch je zaměřen na černomořské pobřeží, Karpaty, 

města Sibiu či Brašov. Oblast Transylvánie (v 15. století vládl kníže Vlad III. Dracula, řečený 

napichovač).  

 

Zopakuj si Jihovýchodní Evropu v „Alfovi“. 

 


